
รายงานการประเมินผล 
หลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศบริหารจัดการกระบวนงานฝึกอบรม 

ระหว่างวันที่ 20 - 21 ตุลาคม 2565 
ณ สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

บทนำ 
การพัฒนาทรัพยากรบุคคลในองค์การเป็นนโยบายระดับชาติที่รัฐบาลให้ความสำคัญในการพัฒนา

ประเทศไปสู่เป้าหมายตามร่างกรอบยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560 - 2579) โดยเน้นการพัฒนาคน      
ให้มีศักยภาพในการพัฒนาประเทศ มีทักษะคิด วิเคราะห์เพ่ือนำไปสู่งานที่เกิดประสิทธิผลและประสิทธิภาพ             
ในการนี้ กระทรวงมหาดไทย ได้นำนโยบายการพัฒนาคนและสังคมของรัฐบาลไปสู่การปฏิบัติโดยมีการกำหนด
ประเด็นดังกล่าวไว้ในแผนยุทธศาสตร์ต่าง ๆ ของหน่วยงานในสังกัดที่สอดรับกับยุทธศาสตร์การพัฒนาบุคลากร               
ของกระทรวงมหาดไทย (พ.ศ.2560 - 2564) โดยเฉพาะการพัฒนาบุคลากรกรมป้องกันและบรรเทา       
สาธารณภัย ได้จัดทำยุทธศาสตร์กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย พ.ศ. 2565 - 2570 ซึ่งในยุทธศาสตร์ที่ ๒ 
การนำเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้พัฒนาระบบบริหารจัดการสาธารณภัย เพราะการนำเทคโนโลยีสมัยใหม่มาปรับใช้               
จะช่วยเพ่ิมประสิทธิภาพ และลดเวลาในการปฏิบัติงานได้ ทรัพยากรบุคคลด้านการจัดการสาธารณภัยมีทักษะ          
ในการใช้เทคโนโลยีเพ่ือการจัดการสาธารณภัย และมีระบบการตัดสินใจด้านการจัดการสาธารณภัยมีการบูรณาการ
อย่างมีประสิทธิภาพ  
   สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยวิทยาลัยป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย จึงจัดให้มีการฝึกอบรมหลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศบริหารจัดการกระบวนงาน
ฝึกอบรม เพ่ือให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีความรู้ ความเข้าใจโปรแกรม CIMS สามารถนำเทคโนโลยีสารสนเทศ
มาประยุกต์ใช้ในการบริหารจัดการกระบวนงานฝึกอบรม โดยหลักสูตรดังกล่าวจัดขึ้นระหว่างวันที่ 20 - 21 
ตุลาคม 2565 ณ สถาบนัพฒันาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จังหวัดปทุมธานี  

วิธีการประเมิน 

วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้ดำเนินการประเมินผลความพึงพอใจและไม่พึง
พอใจในการฝึกอบรมหลักสูตรดังกล่าว จากผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ตอบแบบสอบถาม จำนวน 40 คน โดยใช้
แบบประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจแบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) ในการประเมินผล
ปฏิกิริยาของผู้เข้ารับการฝึกอบรม เพ่ือให้ประเมินค่าของความพึงพอใจและไม่พึงพอใจออกมาเป็นระดับมาตราส่วน 
ซ่ึงไดก้ำหนดค่าน้ำหนกัไว้ ดังนี้ 
    มีความพึงพอใจมาก =  5   คะแนน 
    มีความพึงพอใจ  =  4   คะแนน 
    มีความพึงพอใจน้อย    =  3   คะแนน  
    มีความไม่พึงพอใจ =  2   คะแนน 
    มีความไม่พึงพอใจมาก   =           1   คะแนน  

การวิเคราะห์ข้อมูล   ใช้ค่าเฉลี่ย (X)   โดยกำหนดเกณฑ์การแปลความหมาย เพ่ือจัดระดับค่าเฉลี่ยออกเป็นช่วง
ดังตอ่ไปนี้ 
   ค่าเฉลี่ย 4.21 – 5.00   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจมาก 
   ค่าเฉลี่ย 3.41 – 4.20   กำหนดให้อยู่ในเกณฑมี์ความพึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 2.61 – 3.40   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจน้อย 
   ค่าเฉลี่ย 1.81 – 2.60   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความไม่พึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 1.00 – 1.80   กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์มีความไม่พึงพอใจมาก 

ผลการประเมิน... 
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ผลการประเมิน 
การประเมินผลหลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศบริหารจัดการกระบวนงานฝึกอบรม    

ได้ทอดแบบสอบถามผู้เข้ารับการฝึกอบรมทั้งหมดรวม 45 คน มีผู้ตอบแบบสอบถามคืนมา 40 คน คิดเป็น
ร้อยละ 88.89 ข้อมูลที่ได้จากแบบสอบถามได้นำมาประมวลและวิเคราะห์ผล ซึ่งจะนำเสนอผลการประเมิน
ตามลำดับ ดังนี้ 

1. ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทัว่ไป 
2. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เขา้รับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 
3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 
4. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 
5. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านอาคารสถานที ่
6. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหาร

จดัการโครงการ 
7. ผลสรุปการประเมินหลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศบริหารจัดการกระบวนงาน

ฝึกอบรม 
8. ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมในข้อคำถามปลายเปิดหลักสูตรการใช้เทคโนโลยี

สารสนเทศบริหารจัดการกระบวนงานฝึกอบรม 

1.  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป 

ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้เข้ารับการฝึกอบรม 

ข้อมูลทั่วไป 
จำนวน 
(n=40) 

รอ้ยละ 
(100) 

เพศ 
ชาย 18 45.00 
หญิง 22 55.00 

อายุ 

ต่ำกว่า 30 ปี 1 2.50 
30 - 39 ป ี 12 30.00 
40 - 49 ป ี 16 40.00 
50 ปีขึ้นไป 11 27.50 

ระดบัการศึกษา 

 

ต่ำกว่าปริญญาตรี 9 22.50 
ปริญญาตรี 15 37.50 
ปริญญาโท 16 40.00 
ปริญญาเอก - - 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปพบว่า เพศชายคิดเป็นร้อยละ 45.00 เพศหญิงคิดเป็นร้อยละ 
55.00 มีอายุระหว่าง 40 - 49 ปี มากทีสุ่ด คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมามีอายุระหว่าง 30 - 39 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 30.00  

ส่วนระดับการศึกษา จบการศึกษาในระดับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมา
ระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 37.50 

2. ผลการวิเคราะห์... 
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2.  ผลการวเิคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 

ตารางท่ี 2  รอ้ยละ  ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจรายข้อ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้องกับ
ความต้องการของผู้อบรม 

52.50 47.50 0 0 0 4.53 พอใจมาก 

2. การได้รับความรู้เพ่ิมเติมขึ้นหลังจาก
การฝึกอบรม 

60.00 40.00 0 0 0 4.60 พอใจมาก 

3. การนำความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ใน
การปฏิบัติงาน 

57.50 42.50 0 0 0 4.58 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ  
การฝึกอบรม 

32.50 57.50 7.50 0 0 4.18 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลาการ
ฝึกอบรม 

47.50 52.50 0 0 0 4.48 พอใจมาก 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านวิทยากร 

1. ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 50.00 50.00 0 0 0 4.50 พอใจมาก 
2. เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับหัวข้อ
หลักสูตร 

55.00 45.00 0 0 0 4.55 พอใจมาก 

3. ความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหาได้
เข้าใจและชัดเจน 

57.50 42.50 0 0 0 4.58 พอใจมาก 

4. มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ 60.00 40.00 0 0 0 4.60 พอใจมาก 
5. การรักษาเวลา 60.00 40.00 0 0 0 4.60 พอใจมาก 

ความพงึพอใจและไม่พึงพอใจ ดา้นอาคารสถานที ่
1. ความเหมาะสมของสภาพแวดล้อม
ภายในห้องเรียน เช่น แสงสว่าง ความสะอาด 
โต๊ะ เก้าอ้ี ฯลฯ 

35.00 65.00 0 0 0 4.35 พอใจมาก 

2. โสตทัศนูปกรณ์ เช่น เครื่องเสียง 
ลำโพง เครื่องฉายภาพในห้องเรียน 

37.50 62.50 0 0 0 4.38 พอใจมาก 

3. ความเหมาะสมของสถานที่พัก เช่นสิ่ง
อำนวยความสะดวก ความสะอาด ฯลฯ 

37.50 60.00 0 0 0 4.35 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของสถานที่รับประทาน
อาหาร/อาหารว่างและเครื่องดื่ม 

45.00 52.50 2.50 0 0 4.43 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของสถานที่/สถานทีใ่ช้
ฝึกภาคปฏิบัติ 

40.00 57.50  2.50 0 0 4.38 พอใจมาก 

ตาราง(ต่อ)... 
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ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ดา้นการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่
ประจำหลักสูตร/โครงการ 

45.00 50.00 2.50 2.50 0 4.38 พอใจมาก 

2. การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับ
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสูตร/โครงการ 

50.00 45.00 2.50 2.50 0 4.43 พอใจมาก 

3. การจัดกิจกรรมประกอบการฝึกอบรม
ของนักศึกษา 

32.50 60.00 5.00 2.50 0 4.43 พอใจมาก 

4. การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่
นักศึกษา 

35.00 52.50 10.00 2.50 0 4.20 พอใจ 

5. การประสานงานเพื่อเข้ารับการ
ฝึกอบรมและการส่งตัวกลับต้นสังกัด 

37.50 52.50 7.50 2.50 0 4.25 พอใจมาก 

รวม 4.43 พอใจมาก 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่มีต่อหลักสูตรการใช้
เทคโนโลยีสารสนเทศบริหารจัดการกระบวนงานฝึกอบรม โดยภาพรวมอยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก 
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๔.43 

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ามีค่าเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับ การได้รับความรู้เพ่ิมเติมขึ้นหลังจาก
การฝึกอบรม เทคนิคการสอนที่น่าสนใจ และการรักษาเวลา มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.60 อันดับที่สอง การนำ
ความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน และความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหาได้เช้าใจและชัดเจน    
มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.58 อันดับสาม คือ เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับหัวข้อหลักสูตร มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.55 ส่วนค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด 3 อันดับสุดท้าย ได้แก่ ความเหมาะสมของเอกสารประกอบการฝึกอบรม        
มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.18 อันดับที่สอง คือ การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่นักศึกษา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.20 
และอันดับทีส่าม คือ การจัดกิจกรรมประกอบการฝึกอบรมของนักศึกษา มีค่าเฉลี่ยเท่ากบั 4.23 

 3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 

ตารางที ่3  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านหลักสูตร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้องกับ
ความต้องการของผู้อบรม 

52.50 47.50 0 0 0 4.53 พอใจมาก 

2. การได้รับความรู้เพ่ิมเติมขึ้นหลังจากการ
ฝึกอบรม 

60.00 40.00 0 0 0 4.60 พอใจมาก 

3. การนำความรู้ทีไ่ด้รับไปประยุกต์ใช้ใน
การปฏิบัติงาน 

57.50 42.50 0 0 0 4.58 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของเอกสารประกอบการ
ฝึกอบรม 

32.50 57.50 7.50 0 0 4.18 พอใจ 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลาการ
ฝึกอบรม 

47.50 52.50 0 0 0 4.48 พอใจมาก 

รวม 4.47 พอใจมาก 



 

  

 

๕ 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร พบว่า 
โดยภาพรวม อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.47 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ การได้รับ
ความรู้เพ่ิมขึ้นหลังจากการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.60 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็น  
ที่มีคา่เฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความเหมาะสมของเอกสารประกอบการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.18 อยู่ในเกณฑ์
ทีแ่สดงถึงความพึงพอใจ 

๔. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผูเ้ข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 

ตารางที ่๔  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านวิทยากร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ดา้นวิทยากร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ 
1. ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 50.00 50.00 0 0 0 4.50 พอใจมาก 
2. เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หวัข้อหลักสูตร 

55.00 45.00 0 0 0 4.55 พอใจมาก 

3. ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน 

57.50 42.50 0 0 0 4.58 พอใจมาก 

4. มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ 60.00 40.00 0 0 0 4.60 พอใจมาก 

5. การรกัษาเวลา 60.00 40.00 0 0 0 4.60 พอใจมาก 
รวม ๔.57 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร พบว่า          
โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.57 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูง
ที่สุด คือ เทคนิคการสอนที่น่าสนใจ และการรักษาเวลา มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.60 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึง
ความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.50    
ซึ่งยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก 

๕. ผลการวิเคราะหค์วามพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านอาคารสถานที่ 

ตารางท่ี ๕  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านอาคารสถานที ่

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านอาคารสถานที่ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ 
1. ความเหมาะสมของสภาพแวดล้อม
ภายในห้องเรียน เช่น แสงสว่าง ความสะอาด 
โต๊ะ เก้าอ้ี ฯลฯ 

35.00 65.00 0 0 0 4.35 พอใจมาก 

2. โสตทัศนูปกรณ์ เช่น เครื่องเสียง 
ลำโพง เครื่องฉายภาพในห้องเรียน 

37.50 62.50 0 0 0 4.38 พอใจมาก 

3. ความเหมาะสมของสถานที่พัก เช่นสิ่ง
อำนวยความสะดวก ความสะอาด ฯลฯ 

37.50 60.00 0 0 0 4.35 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของสถานที่รับประทาน
อาหาร/อาหารว่างและเครื่องดื่ม 

45.00 52.50 2.50 0 0 4.43 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของสถานที่/สถานที่ใช้
ฝึกภาคปฏิบัติ 

40.00 57.50  2.50 0 0 4.38 พอใจมาก 

รวม 4.38 พอใจมาก 



 

  

 

๖ 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านอาคารสถานที่ 
พบว่า โดยภาพรวมอยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.56 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ 
ความเหมาะสมของสถานที่รับประทานอาหาร/อาหารว่างและเครื่องดื่ม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.43 อยู่ในเกณฑ์  
ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความเหมาะสมของสภาพแวดล้อมภายใน
ห้องเรียน เช่น แสงสว่าง ความสะอาด โต๊ะ เก้าอ้ี ฯลฯ และความเหมาะสมของสถานที่พัก เช่น สิ่งอำนวย
ความสะดวก ความสะอาด ฯลฯ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.35 ซ่ึงยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก 

๖. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารบัการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ตารางท่ี ๖ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

45.00 50.00 2.50 2.50 0 4.38 พอใจมาก 

2. การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหา
ให้กบัผู้เข้ารับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

50.00 45.00 2.50 2.50 0 4.43 พอใจมาก 

3. การจัดกิจกรรมประกอบการ
ฝึกอบรมของนักศึกษา 

32.50 60.00 5.00 2.50 0 4.43 พอใจมาก 

4. การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่
นักศึกษา 

35.00 52.50 10.00 2.50 0 4.20 พอใจ 

5. การประสานงานเพ่ือเข้ารับการ
ฝึกอบรมและการส่งตัวกลับต้นสังกัด 

37.50 52.50 7.50 2.50 0 4.25 พอใจมาก 

รวม 4.30 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการ
โครงการ พบว่า โดยภาพรวมมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.30 ซ่ึงอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก โดยประเด็น
ที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสูตร/โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.43 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ย
น้อยที่สุด คือ การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่นักศึกษา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.20 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความ
พึงพอใจ 

๗. ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจหลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศบริหารจัดการ
กระบวนงานฝึกอบรม 

  ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจหลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ
บริหารจัดการกระบวนงานฝึกอบรม แต่ละด้านพบว่า ด้านที่มีค่าเฉลี่ยสูงสุด คือ ด้านวิทยากร มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.57 รองลงมา คือ ด้านหลักสูตร มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.47 ด้านอาคารสถานที่ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.37 และ
ด้านการบริหารจัดการโครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.30 เม่ือพิจารณาโดยภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจ
และไม่พึงพอใจจึงอยู่ในระดับพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.43 

8. ข้อคิดเห็น... 



 

  

 

๗ 

8. ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติมในข้อคำถามปลายเปิดหลักสูตรการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศบริหาร
จัดการกระบวนงานฝึกอบรม   

8.1  ด้านหลักสูตร 

- ควรจัดทำคู่มือสำหรับเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงาน และหน่วยงานภายนอก 

           - ควรเพิ่มระยะเวลาในการฝึกอบรม 

  - เป็นหลักสูตรที่ดีมีประโยชน์อย่างยิ่ง 

  - ควรมีการจัดอบรมในรูปแบบออนไลน์ 

8.2  ด้านวิทยากร 

 - วิทยากรมีความรู้ความสามารถ และมีประสบการณ์ในการถ่ายทอดความรู้ได้อย่างดี 

8.3  ด้านอาคารสถานที่ 

  - ควรปรับปรุงที่นอนและเครื่องปรับอากาศอาคารริมชล ชั้น 3 
  - ควรปรับปรุงเรื่องอาหารเช้าให้เพียงพอต่อผู้อบรม 

 

 

 

 


